



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 46 (9982) ПЯТНИЦА, 21 июня 2019 года



Выходит по средам и пятницам



22 ИЮНЯ
ДЕНЬ
ПАМЯТИ И СКОРБИ

Уважаемые спасдеменцы!

В российской истории 22 июня навсегда останется трагической датой.

78 лет назад в этот день началась Великая Отечественная война. Победа в ней досталась нам огромной ценой. Но жертвы были не напрасны. Благодаря мужеству нашего народа, верности воинскому долгу наших солдат, самоотверженности и беззаветной любви к Родине, враг был разбит. Сокрушительное поражение потерпела самая страшная идеология - нацизм, нацеленный на уничтожение целых народов и порабощение всего мира.

Война прошла огненным валом и по Спас-Деменской земле. Каждая ее пядь пропитана кровью защитников. А сколько пришлось пережить гражданскому населению, испытавшему иго оккупации.

Мы склоняем головы перед всеми, кто сражался на фронте и работал в тылу, приближая Великую Победу. Их подвиг навсегда останется в нашей памяти, вдохновляя новые поколения на мирный созидательный труд.

В. А. БУЗАНОВ,
и.о. главы администрации
МР «Спас-Деменский район»,
секретарь местного
отделения Партии
«Единая Россия».

Уважаемые ветераны, труженики тыла и дети войны!

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война - самая кровопролитная в нашей истории. И это начало было тяжелым.

День памяти и скорби напоминает всем нам о великой трагедии народа и мужестве защитников Родины. Без тех первых потерь не было бы нашей общей Победы. В этот день пусть каждый зажжет в своем сердце свечу Памяти и почтит молчанием немеркнущий подвиг тех, кто погиб первым, но не дрогнул под натиском грозного врага.

Низкий поклон героям, отдавшим свои жизни во имя спасения родной земли, и вечная им слава!

Геннадий СКЛЯР,
Депутат Государственной
Думы Российской
Федерации.

Актуально

Профсоюзы: соблюдение трудового законодательства под контролем

18 июня в актовом зале администрации прошел семинар-совещание «О соблюдении трудового законодательства и нормативных требований охраны труда в организациях Спас-Деменского района». Открывая семинар, председатель Территориального Союза организаций профсоюзов «Калужский областной совет профсоюзов» **А. П. ГРЕЧАНИНОВ** рассказал о работе, проделанной профсоюзами за последние годы, о перспективах на будущее, проблемах, с которыми сталкивается профсоюз в повседневной деятельности. Калужский областной совет профсоюзов насчитывает более 90 тысяч человек.

В своем выступлении Александр Петрович кратко остановился на достижениях профсоюза за последние пять лет, на проблемах в российской экономике, о прогрессивном подходе к налогу, который может стать дополнительным источником финансирования социальных расходов. Так же речь шла о минимальном потребительском бюджете, индексации зарплаты, пенсионной реформе. Профсоюзы России выступили против повышения пенсионного возраста. Его не удалось отстоять в целом, однако именно по настоянию профсоюзов в законопроект были внесены серьезные изменения. Многие поправки поддержал президент. Гречанинов подчеркнул, что президент России В. В. Путин знает основные цели и задачи профсоюзов и готов к заинтересованному и плодотворному диалогу.

О состоянии социально-трудовой сферы в нашем районе доложил заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» **Д. А. Крисаненков**.

- Побывав в вашем городе, увидев воочию новые дома, благоустроенные площадки для отдыха, парк и скверы, чистоту и порядок, можно сделать вывод,

что работа строится в нужном направлении и на благо людей, - резюмировал А. П. Гречанинов.

Главный специалист отдела кадровой политики и трудовых отношений управления по труду и кадровой политике министерства труда и социальной защиты Калужской области **И. В. Васильева** рассказала о нормах трудового права, закрепленных в трехсторонних соглашениях. Такое соглашение более десяти лет действует и в Спас-Деменском районе. Ирина Валерьевна отметила, что в нашем районе случаев производственного травматизма не зарегистрировано, как нет в настоящее время и задолженности по заработной плате.

На семинаре-совещании много внимания было уделено соблюдению трудового законодательства и нормативных требований охраны труда в организациях Спас-Деменского района. Об этом шла речь в выступлениях правового инспектора труда Калужского областного совета профсоюзов **И. В. Вагановой**, технического инспектора труда **О. В. Мироненко**, заместителя прокурора **И. А. Дорошенко**, государственного инспектора труда в Калужской области **О. С. Максимикина**.



Ольга Викторовна Мироненко, которая проводила проверку ряда организаций района в текущем году, отметила, что было выявлено 111 нарушений. В настоящее время все они устранены. Работодатели адекватно отнеслись к деятельности профсоюзных контролирующих органов, ведь они не на-

казывают рублем, а, наоборот, дают бесплатные консультации по соблюдению трудового законодательства и требований охраны труда.

Прокуратура также ведет надзор за соблюдением законодательства. Ею за пять месяцев 2019 года было выявлено 90 нарушений, подано 43 исковых заявления в суд. В декабре прошлого года выявлена задолженность по зарплате в МУП «Благоустройство». Она погашена.

Главный специалист отдела страхования профессиональных рисков Государственного отделения Фонда социального страхования Российской Федерации **Н. И. Денисова** рассказала о финансировании мероприятий страхователей Спас-Деменского района, направленных на сокращение производственного травматизма за счет средств обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Большой интерес вызвало выступление руководителя клиентской службы в Спас-Деменском районе **С. А. Наумовой (на снимке)** об изменении в пенсионном законодательстве. Кто в ближайшие годы выйдет на пенсию? Как будет проходить индексация и доплата до уровня прожиточного минимума? На эти и другие вопросы Светлана Алексеевна дала исчерпывающие ответы с использованием слайдов.

Судя по тому, как внимательно слушали профсоюзные активисты выступающих на семинаре-совещании, а потом подходили, чтобы задать уточняющие вопросы или предложить что-то конкретное - интерес к профсоюзу не утрачен.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА,
Фото автора.



75 лет Калужской области - люди и время

Человек своего поколения Алексей Мареевич Плохих

Сын кадрового военного родился в Курской области в 1942 году. Отец так и не узнал о рождении второго ребенка - погиб на фронте. Маленький Алеша испытал все тяготы военного и послевоенного детства: голод, холод, неустроенность, нужду. Лишь после 1949 года семье назначили пособие по потере кормильца. Вскоре переехали жить в город Алексин Тульской области. Здесь парень окончил школу и пошел работать на химический комбинат аппаратчиком. Оттуда ушел в армию. Служил и учился заочно на подготовительных курсах в институте. Всегда мечтал стать врачом. Хотел поступать в Воронежский медицинский институт, но серьезно заболела мать. Поэтому решил поступать в Калужский педагогический, чтобы быть поближе к дому. Поступил на химико-биологический факультет и, отслужив, стал студентом. После третьего курса женился. Окончив институт, молодые получили распределение в школу на станции Рюриково. Отсюда в 1970 году переехали в Спас-Деменск.

Встретил их заведующий роно Иван Михайлович Маслобов и направил Алексея Мареевича директором школы в Пятницкое. В школе обучались 90 детей из деревень Холмовая, Бель, Кислы, Пятницкое, Овсище, Добрица, Митино, Ломак-

но. Учителя приезжали из города. Проведут уроки и уедут. Отработав так год, молодой директор решил все поменять. Заведующим роно к тому времени стал Иосиф Григорьевич Ципис. Алексей Мареевич убедил его, что в Пятницком необходимо построить жилье для учителей. В течение двух лет построили два двухквартирных дома. В одном из них открыли столовую. Теперь учителя всю неделю жили в деревне и могли вести полноценную внеклассную работу.

Вскоре школа заняла первое место в социалистическом соревновании и получила в награду большой телевизор. А директор был отмечен Знаком «Победитель социалистического соревнования».

В районе оценили организаторские способности молодого руководителя и в 1976 году назначили руководителем отдела пропаганды и агитации райкома партии. Запомнились Алексею Мареевичу встречи ветеранов в День Победы и в День освобождения района. Их тогда много приезжало. Размещали в гостинице, школах и даже на квартирах у сотрудников. Из Новосибирской области ветераны привезли саженцы берез и посадили на братской могиле в Пятницком, где похоронены их земляки.

Район в те годы был большой - 13-14 тысяч населения. Работали десять восьмилетних школ и шесть средних. Среди тридцати совхозов не было убыточных. Всюду требовались рабочие руки. О безработице даже не слышали. Только на Чипляевском заводе работало до четырехсот человек. В городе функционировали сельхозтехника, сельхозхимия, автохозяйство, два лесхоза, швейная фабрика, заводы МЭМРЗ и «Ангстрем». Предприятия строили жилые дома. Люди получали квартиры.

В середине девяностых Алексей Мареевич, отработав три года в райисполкоме, возглавил Бюро по труду и занятости населения. Дважды избирался депутатом Районного Собрания, в 2004 году был доверенным лицом Анатолия Артамонова на выборах губернатора Калужской области. За время своей трудовой деятельности не раз участвовал в работе избирательных комиссий разных уровней.

Как депутат часто контактировал с населением, да и по натуре он человек общительный. В те годы много внимания уделялось самозанятости населения, и сотрудники Бюро вместе с представителем райпотребкооперации ездили по деревням, заключали тройственный договор по откорму скота и сдаче его



райпо. В районе существовала целая программа «Подворье», которую приняло Районное Собрание.

Где бы ни трудился Алексей Мареевич, всюду проявлял себя как настоящий профессионал: умный, компетентный, дотош-

ный. Он точно знал, что нужно делать, и требовал этого от остальных.

Таково поколение сильных людей, которых трудности делают еще сильнее, чьи слова всегда совпадают с делом.

Лариса НИКИТИНА.

Каникулы

Пожарные приехали в гости



Встреча участников летнего лагеря при городской школе №2 с пожарными прошла на территории школы. В гостях у детей побывал первый караул ПСЧ №22. В учреждении они прибыли на пожарной машине, поэтому ребята были очень рады такому визиту.

Для детей пожарный - это настоящий герой, спасающий из огня людей, встающий на пути у разрушений. Конечно же, пра-

вила безопасности детьми усваиваются совсем по-другому, когда об этом рассказывает сам пожарный.

В доступной и увлекательной форме пожарные рассказали детям о тонкостях своей профессии, объяснили, как надо себя вести в экстремальных ситуациях, рассказали о частых причинах возникновения пожаров. Все желающие смогли примерить боевую одежду пожарных - это вызвало у детей бурю эмоций.

Школьники с большим интересом слушали огнеборцев и почерпнули для себя много полезной информации из беседы с теми, кто ежедневно занимается тушением пожаров, спасением людей и профилактикой подобных случаев. Оказывается, что пожарный автомобиль таит в себе большой арсенал для тушения возгораний. Учащимся продемонстрировали пожарно-техническое вооружение машины, стволы, пожарные рукава, рассказали подробно о снаряжении, дыхательных аппаратах, без которых работа пожарных невозможна. Дети лично убедились, как сложна и опасна данная работа. Искренняя любознательность детворы вызвала улыбки у работников пожарно-спасательной части.

Встреча прошла в дружеской атмосфере и смогла разбавить будни пожарных, ведь их повседневная деятельность не предполагает общения с подрастающим поколением на такой ноте.

На прощание опытные огнеборцы напомнили ребятам правила обращения с огнем и пригласили мальчиков прийти к ним в ПСЧ уже в качестве коллег.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Знай наших!

Спас-Деменская «БлагоДать» в Москве

В Москве на ВДНХ с 19 по 21 июня проходит третий Форум социальных инноваций регионов. От министерства труда и социальной защиты Калужской области в форуме принимает участие Спас-Деменский социально-реабилитационный центр «Черемушки» с социальным проектом «БлагоДать» по внедрению технологий наставничества. Представляет проект директор Центра О. Н. Корзинкина.

Спорт

Победы в рамках чемпионата области

Уступив в первой игре мосальскому «Строителю», спас-деменские игроки одержали две победы подряд в рамках чемпионата области по футболу. В нелегкой борьбе с командой «Темп» поселка Бетлица наш «Мелиоратор» все же вышел победителем, обыграв бетлицких футболистов со счетом 5:3. Следующая игра оказалась менее напряженной. Спасдеменцы одержали победу, разгромив сильного соперника - юхновскую «Угру» со счетом 7:2. Два последних матча получились интересными и результативными. Наши спортсмены стойко сопротивлялись, сражались за мяч до последних минут.

Поздравляем футболистов с победами и желаем им дальнейших успехов.

Екатерина ЛЕВКИНА.



Официально

Национальный проект «Жилье и городская среда». В Калужской области в 2019-2020 годах из аварийного жилья планируют переселить 460 граждан



17 июня губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание областного Правительства. В его работе участвовали председатель регионального Законодательного Собрания Виктор Бабурин и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Обсуждался ход реализации региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства области ведется работа по форми-

рованию и актуализации реестра аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2012 года. В настоящее время в регионе насчитывается 319 таких многоквартирных домов общей площадью почти 125 тыс. кв. метров.

В 2019-2024 годах в 17 муниципальных образованиях планируется переселить порядка 4,5 тыс. человек из многоквартирных домов, признанных аварийными до 1 января 2017 года. Площадь расселения превысит 70,12 тыс. кв. метров.

На первом этапе региональной адресной программы по переселе-

нию граждан из аварийного жилищного фонда в 2019-2020 годах будет расселено 460 человек, проживающих в 174 аварийных жилых помещениях в городах Калуга, Обнинск и Балабанов Боровского района. Из них треть - уже в текущем году. При этом будут использованы три механизма расселения граждан: для них приобретут квартиры или в новостройках, или на вторичном рынке, либо предоставят денежные компенсации.

Анатолий Артамонов поручил руководству профильного министерства не затягивать с началом реализации важной для жителей региона программы. При этом он подчеркнул, что на местах необходимо уже сейчас обсудить с переселенцами вид помощи, который они хотят получить. Губернатор рекомендовал главам администраций муниципалитетов внимательнейшим образом проанализировать все списки подлежащих переселению граждан и предоставлять компенсационные выплаты только на основании решения специальной комиссии. *«Надо внимательно посмотреть, кого переселить, чтобы не попасть в капкан, когда люди получают деньги, потратят их, а потом будут снова требовать жилье. Поэтому будьте внимательны. Людей надо расселить по максимуму. Но не деньги отдавать, а предоставлять жилье»*, резюмировал Анатолий Артамонов.

В Правительстве области обсудили планы по организации региональной профилактической службы и развитию физической культуры и спорта



17 июня одной из тем заседания областного кабинета министров, которое прошло в Калуге под председательством губернатора Анатолия Артамонова, стала организация региональной профилактической службы.

Как сообщила заместитель министра здравоохранения области Наталья Огородникова, в настоящее время в эту службу входят областной Центр медицинской профилактики, отделения медицинской профилактики и кабинеты здорового ребенка в лечебных организациях, центры здоровья для взрослого и детского населения, а также кабинет профилактики стоматологических заболеваний у детей.

Центр медицинской профилактики выполняет организационно-методическую функцию и курирует профилактическую деятельность в медицинских учреждениях. Он участвует в реализации проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек», который входит в структуру регионального проекта «Демография», проводит групповые и индивидуальные пропагандистские и профилактические мероприятия, распространяет социальную рекламу в сети интернет и в СМИ. Профилактические программы, разработанные центром, вне-

дрены в 21 учреждении области (14 медицинских, 4 образовательных и 3 социальных).

Анализируя перспективы развития региональной профилактической службы, Анатолий Артамонов подчеркнул, что она должна заниматься активной просветительской деятельностью на предприятиях и в организациях области с привлечением профессионалов и практикующих медицинских работников. *«Осенью, например, в канун эпидемии гриппа и ОРВИ, надо рассказывать людям о мерах предосторожности и способах защиты от этих заболеваний, давать нужные рекомендации, как себя вести, чтобы меньше болеть. Взгляните по-новому на свою работу. Она должна быть эффективной и охватывать все население Калужской области»*, - сказал глава региона, обращаясь к руководству Центра медицинской профилактики.

Губернатор также поручил «охватить услугами молочной кухни», которая является подразделением Центра, всю территорию региона, а не только Калугу. Вместе с тем, по его словам, такая продукция должна производиться исключительно на молокоперерабатывающих заводах. *«Никакая кухня не сможет отвечать тем технологическим требованиям, которые сегодня предъявляются к нашим предприятиям,*

например, в Козельске и Медвежьих, где выпускают продукты гарантированного качества», - пояснил Анатолий Артамонов.

Речь также шла о реализации региональной составляющей федерального проекта «Спорт - норма жизни», входящего в состав нацпроекта «Демография». Его цель - увеличить к 2024 году до 55 % долю граждан региона, систематически занимающихся физкультурой и спортом.

С 2019 по 2021 годы финансирование регионального проекта превысит 4 млрд. рублей (3,2 млрд. - федеральные средства и 907,3 млн. рублей - областные).

В 2018-2020 годах в рамках проекта будет закуплено спортивное оборудование для муниципальных образований, а также построен ряд спортивных объектов. Среди них - многофункциональный спортивный комплекс «Дворец спорта» в Калуге, ФОК открытого типа в селе Шелканово, крытый каток с искусственным льдом в Кондрово, крытый футбольный манеж на тренировочной площадке «Спутник» в Калуге, а также ФОКи в Спас-Деменске и Балабаново.

Одобрив планы регионального минспорта по строительству новых спортивных объектов, Анатолий Артамонов пожелал его руководству активнее вовлекать население области в занятия физической культурой, опираясь на лидеров общественного мнения, известных и авторитетных жителей региона, которые бы на собственном примере пропагандировали бы здоровый образ жизни.

В рамках заседания рассматривался ряд рабочих вопросов, касающихся сбора средств в Фонд капитального ремонта многоквартирных домов, погашения задолженности за энергоресурсы, хода кормозаготовительной кампании в хозяйствах области, ограничения движения большегрузного транспорта в крупных городах области, а также создания дирекции парковых зон.

Калужскую область посетила делегация немецких парламентариев

17-18 июня в Калужской области с рабочей поездкой находилась делегация депутатов Бундестага Федеративной Республики Германия. Основная цель - знакомство с нашим регионом.

В составе гостей - представители различных комитетов и партий. Делегацию возглавил Робби Шлунд - председатель германо-российской парламентской группы Бундестага, член внешнеполитического комитета, а также комитета по здоровью, подкомитета по вопросам разоружения, нераспространения и контроля над вооружениями. В поездке также участвовали представители Посольства ФРГ в России и Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

Сегодняшняя программа пребывания началась с возложения венков к Вечному огню на площади Победы в Калуге. Затем гости побывали в индустриальном парке «Раблево», где познакомились с работой предприятия ООО «Фольксваген Груп Рус».

Далее они посетили Калужский филиал МГТУ им. Н.Э. Баумана, в том числе учебную лабораторию по дуальному обучению. Состоялся знакомство с экспозицией Государственного музея истории космонавтики имени К.Э. Циолковского и поездка в этнографический парк-музей «Этномир».

Накануне прошла встреча с губернатором области Анатолием Артамоновым. Обсуждался широкий круг вопросов, касающихся экономики, социальной политики, культуры, образования, а также международного сотрудничества. *«Германия занимает первую строчку в списке крупнейших партнеров региона»*, - отметил губернатор. *«Надеюсь, что этот визит послужит дальнейшему углублению и развитию наших взаимовыгодных отношений»*. Глава региона поблагодарил представителей парламента ФРГ за проводимую работу по построению конструктивного межгосударственного диалога.

Нацпроект «Образование». Министр образования Калужской области встретился с участниками Школы одаренных детей



18 июня министр образования и науки области Александр Анисеев встретился со школьниками, которые во время летних каникул участвуют в профильной смене - «Школа одаренных детей - География профессий 2019», которая проходит на базе Областного центра образования.

В смене принимают участие 60 учащихся из 21 района области. Ее цель - создание условий, направленных на формирование у молодых людей профессионального призвания, выявление способностей, интересов, пригодности и других факторов, влияющих на осознанный и самостоятельный выбор будущей профессии.

С 17 по 21 июня учащиеся 9-10 классов общеобразовательных организаций региона, показавшие высокие результаты в различных областях знаний, смогут посетить современные предприятия, научные центры и ведущие вузы региона. Они побывают в ООО «ЭкоНива - Продукты питания», ЗАО «Берлин-Фарма», ООО «Ново Нордикс Продакшн Саппорт», ЗАО «Калуга Астрал», в НПО имени С.А. Лавочкина, на Обнинском атомной электростанции, в Медицинском радиологическом научном центре им. А.Ф. Цыба, во Всероссийском научно-исследовательском институте радиологии и агроэкологии, в Обнинском институте атомной энергетики ИАТЭ НИЯУ МИФИ и в Калужском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Помимо этого в программе - участие в мастер-классах, брифинге, деловых, интеллектуальных, настольных, спортивных играх, психологические тренинги и тестирование, работа над созданием мини-проектов профориентационной направленности, совершенствование навыков проектной деятельности, умения работать в команде, развитие способности к самоорганизации, быстрой адаптации к новым условиям, самообразованию.

Говоря о необходимости развития форм поддержки талантливых молодежи, министр подчеркнул, что в регионе прорабатываются варианты создания специализированных центров. «В этом году школьники региона стали победителями и призерами всероссийских олимпиад по 11 предметам. Есть ребята, которые победили в научно-исследовательских конкурсах и будут представлять наш регион в образовательном центре «Сириус», созданном в Сочи в 2014 году по инициативе Президента РФ Владимира Путина. В ходе беседы с учащимися Александр Анисеев также ответил на вопросы о сдаче ЕГЭ, возможности целевого обучения в вузах, будущем малокомплектных сельских школ и другие.

Повышение мотивации учащихся к обучению, в том числе профессиональному, формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи - важнейшие задачи, поставленные Президентом России Владимиром Путиным в майском Указе 2018 года в части национального проекта «Образование».

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admobikaluga.ru.

Человек и его дело

Романтики живут среди нас

Спорт в их жизни всегда играл главную роль. Татьяна, будучи ученицей Владикавказской средней школы, занималась легкой атлетикой и дошла до второго взрослого разряда. Вячеслав все свободное время посвящал волейболу. Жаль, спортивного разряда парнишка из сельской школы в Ростовской области получить не смог. А ведь мечтал стать тренером по волейболу и после восьмого класса поехал в Москву в школу тренеров. Но именно из-за отсутствия разряда его не взяли. Не возвращаться же домой не солоно хлебавши. И Вячеслав подал документы в автодорожный техникум только потому, что там давали общежитие. Из техникума призвали в армию. А отслужив, вернулся в Москву.

Татьяна после школы поступила в пединститут, но не добрав 0,5 балла, выучилась на швею-мотористку и пошла работать на швейную фабрику. Нужно было помогать матери поднимать младшую сестру, ведь отец девочке умер, когда Тане было 10 лет.

Она была высококлассной мастерицей, комсомольской активисткой, спортсменкой. Поэтому, когда от фабрики трех девушек нужно было командировать в Москву на строительство олимпийских объектов, ехать предложили Тане. С трудом уговорив мать, Татьяна отрезала косы, бывшие ее гордостью, и отправилась в столицу на комсомольскую стройку.

Комсомольская жизнь была бурной, интересной и полной романтики. Спортсмены-комсомольцы съезжались на соревнования, жили на турбазе. Вечерами собирались у костра, пели песни, мечтали. Как же можно было не заметить симпатичного парня с гитарой. Да и он сразу обратил внимание на хрупкую, коротко стриженную девочку, так поразившую его своим сходством с Мирей Матье.

Они участвовали в конкурсах, пели песни Высоцкого и Макаревича, танцевали под баян. А зимой парни-спортсмены ухаживали прокладывая лыжню для соревнований, а девочки готовили на всех макароны с тушенкой и ждали их.

- Вот и свела судьба нас, - могли бы они сказать о себе. Встречались довольно долго. А однажды, когда в Москву приехала его мама, он, знакомя ее с Таней, сказал: «Вот моя судьба».

Свадьбу играли во Владикавказе. География родственников богата: Владивосток, Украина, Ленинград, Казахстан, Ростовская область - отовсюду съехались родные и друзья. Так родилась семья Татьяны и Вячеслава Цукановых.

Они получили комнату в коммуналке. Татьяна пошла работать на швейную фабрику «Большевичка». Вячеслав, в совершенстве овладев профессией сварщика, стал трудиться в лаборатории института имени Курчатова. Неисправимый романтик, запоем читающий фантастику, обожающий астрономию, с увлечением разглядывающий звездное небо в подзорную трубу, он с головой окунулся в мир ученого сообщества. И сейчас с горящими глазами рассказывает о том, как ловили нейтрино - самую ма-



ленькую элементарную частицу, у которой даже массу определить невозможно...

Но пришли лихие девяностые. Супруги потеряли работу. Пришлось как-то адаптироваться к новым условиям жизни. И они пошли в школу. У Татьяны уже был опыт работы с детьми в пионерских лагерях. Ей дали часы физкультуры и классное руководство в классе коррекции. Она сумела заинтересовать 20 трудных подростков спортом и формами работы, которые освоила в лагере. Вячеслав, в силу своего характера, быстро нашел общий язык с детьми. Он вел физкультуру и музыку. А после уроков супруги приглашали ребят в спортивные секции: Татьяна - легкой атлетики и гимнастики, Вячеслав - волейбола, настольного тенниса и гиревого спорта.

В московских школах, где им довелось работать, физкультура становилась любимым уроком у ребят. Школьные спортивные команды побеждали и становились призерами соревнований. Команда девочек по футболу, которую тренировала Татьяна, заняла первое место в московских и выступала на Всероссийских играх.

Но судьба резко изменила ставший привычным уклад жизни. На уроке физкультуры Вячеслава внезапно стало плохо с сердцем. Врачи рекомендовали оставить работу в школе и сменить столичный ритм жизни на более спокойный. Так супруги оказались в тихом провинциальном Спас-Деменске.

С 2008-го года Вячеслав работает тренером в Детско-юношеской спортивной школе. Поначалу возглавил секции волейбола и настольного тенниса. Но желающих заниматься волейболом было много - набралось три группы, и на теннис попрос-

ту не осталось времени. Хотя по этому виду спорта в спартакиаде школьников его ребята заняли четвертое место в области в своей подгруппе. И все же его конек - волейбол. На второй-третий год команды стали выходить в финал, занимать призовые места. В этом году команда девочек поднялась до второго места. Девочки в основном восьмиклассницы, а играют с девятым - одиннадцатым классом.

- Нам есть, куда расти, - говорит Вячеслав Анатольевич.

Он называет три признака спортивного мастера: первый - научиться выигрывать у более слабого противника, второй - выигрывать у равных, третий - хоть иногда обыгрывать более сильных соперников.

- Первые двух мы уже достигли, а вот до третьего не доросли. Надо работать, - констатирует он.

Татьяна, будучи учителем физкультуры в школе №2, развила активную деятельность. Заработали секции шахмат, шашек, гимнастики. Стали проводиться тематические праздники, лыжные походы. Дети с радостью бежали на уроки физкультуры. Любое старание вознаграждалось похвалой. Татьяна Петровна никогда не сравнивала результаты конкретного ребенка с результатами других детей. Она говорила:

-Сегодня ты прыгнул на два сантиметра дальше, чем вчера. Ты молодец!

- Ты пробежал на 0,2 секунды быстрее, чем на предыдущем уроке. Умница!

И так с каждым. Она огорчалась, если ребенок терпел неудачу, и советовала, как добиться успеха.

А летом Татьяна Петровна приглашала всех желающих на озеро Лесное учиться плавать. Приходили дети с мамами, с

бабушками. Привела и я своего пятилетнего внука. Сколько удовольствия было выполнять упражнения в воде! В то лето многие научились плавать. Мой внук поплыл на третьем занятии.

В детско-юношеской спортивной школе Татьяна Цуканова тренировала гимнастов и легкоатлетов. Ее питомцы побеждали на областных соревнованиях. В Обнинске выиграла команду первенство по гимнастике.

Но годы и здоровье диктуют свое. Сейчас Татьяна Петровна ведет отделение «Бумажная фантазия» в детской школе искусств. Она и здесь полна творческих планов. Ее ученики побеждают в конкурсах разных уровней - от районного до международного. Сама учительница постоянно учится, ездит на курсы в Калугу и Москву, участвует в конкурсах и дает мастер-классы.

Свободное время супруги проводят на своей даче. Татьяна с удовольствием занимается садом и огородом. Вячеслав обязательно что-нибудь мастерит. Вот недавно закончил баню и по праву гордится своим детищем. Ведь в бане есть и парная, и ванная, и душевая, и комната отдыха с удобными диванчиками и телевизором. Успевает он заниматься творчеством: играет на баяне в кружке «Играй, гармонь» при клубе «Ветеран», участвует в районных конкурсах. Стал победителем конкурса «От Тарзана до бизнесмена». Не смотря на возраст, по-прежнему любит они сидеть у огня, попеть под гитару песни своей молодости и помечтать о дальних планетах, о звездах и созвездиях и о невесомых элементарных частицах нейтрино.

Лариса НИКИТИНА.
Фото автора.

Дороги



БЕЗОПАСНЫЕ И
КАЧЕСТВЕННЫЕ
АВТОМОБИЛЬНЫЕ
ДОРОГИ

В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» будут установлены барьерные ограждения

В Калужской области в рамках регионального проекта «Безопасность дорожного движения», входящего в национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», заключены контракты на установку барьерных и пешеходных ограждений, недостающих дорожных знаков, в том числе маршрутного ориентирования. По региональному проекту запланировано финансирование в объеме 180,6 млн. рублей.

Недостающие пешеходные ограждения установят на автомобильных дорогах Бабынино-Воротынский-поворот Росва в Бабынинском районе, «Вязьма-Калуга» - Мосальск в Мосальском районе, А-130 «Москва-Малоярославец-Рославль» - Спас-Деменск - Ельня - Починок в Спас-Деменском районе.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.
Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

РОСРЕЕСТР
Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии по Калужской области

Почему рекомендуется регистрировать земельные участки и проводить их межевание?

В соответствии с законодательством кадастровый учет и регистрация прав носят заявительный характер. Это означает, что закон не обязывает граждан оформлять принадлежащие им объекты недвижимости, а проведение этих процедур возможно только по желанию их владельцев.

При этом, если вы являетесь владельцем земельного участка и хотите им распорядиться (например, продать, подарить или передать по наследству), вам необходимо поставить участок на кадастровый учет и зарегистрировать на него права собственности. Поэтому Росреестр рекомендует гражданам оформлять участки в соответствии с законодательством. Росреестр также рекомендует правообладателям участков, не имеющих точных границ, рассмотреть вопрос о проведении кадастровых работ (межевание). Внесение в Единый государственный реестр недвижимости сведений о границах избавит вас от проблем из-за возможных споров, в том числе с соседями и с органами публичной власти.

Наш корреспондент.

За здоровый образ жизни

Ветеринары, объединенные спортом



Спартакиада началась с торжественного марша команд. Далее с приветственным словом перед участниками соревнований выступили председатель комитета ветеринарии при Правительстве Калужской области С.И. Соколовский и заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Д.А. Крисаненков.

После торжественного открытия и поднятия флага началась соревнования.

Коллективы ветеринарных станций соревновались между собой по таким видам спорта, как бадминтон, боулинг, дартс, баскетбол, поднимание туловища из положения лежа на спине (пресс).

Организаторы стараются ежегодно менять программу Спартакиады, - сказал сотрудник комитета ветеринарии М.Г. Афанасьев. - Туда включаются новые виды спорта. Разнообразие соревнований, эмоциональный подъем, высокий накал спортивной борьбы способствуют созданию атмосферы праздника. Ведь такие соревнования проводятся не только для привлечения сотрудников к занятию спортом, но и для того, чтобы все могли пообщаться в неформальной обстановке, - добавил он.

По завершении командных испытаний к соревнованиям приступили руководители ветстанций. Кроме этого, все желающие могли выполнить испытания и сдать нормативы Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО: наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье; сгибание-разгибание рук в упоре лежа на полу; рывок гири 16 килограммов; поднимание туловища из положения лежа на спине.

В перерывах между соревнованиями спортсмены пили чай с печеньем, которое предоставила кондитерская фабрика «Хлебный Спас», и делились впечатлениями от соревнований и от городского парка.

Владимир Николаевич Матвеев, Боровский район:

- Я впервые участвую в Спартакиаде, так как раньше не позволял график работы. Всегда выпадала смена на время

проведения спортивного мероприятия. Сегодня все понравилось - хорошая организация, прием. Не ожидал увидеть такой шикарный парк. Въезжая в город, увидел маленькие одноэтажные дома, кое где - двухэтажные. Думаю, что может быть интересно в парке? А тут такая красота: разнообразные спортивные и детские площадки, футбольное поле, такие сказочные фигуры, даже тир есть. Я в полном восторге.

Надежда Ивановна Сергина, комитет ветеринарии при правительстве Калужской области:

- Мне Спас-Деменск понравился - красивый город. Правда, мы проехали только по



центральной улице. У вас замечательный парк, где можно отдохнуть всей семьей.

Анатолий Николаевич Ревов, г. Обнинск:

- Я участвую в соревнованиях уже не первый год. В прошлом году нашей команде повезло, мы стали победителями Спартакиады. Посмотрим, на чьей стороне окажется спортивное везение в этот раз.

Елена Викторовна Кохтенко, Мещовский район:

- Мне очень понравилось у вас в парке. Красочно, много площадок - есть куда привести детей. Радует, что в пар-

ке много деревьев, которые укрывают от палящего солнца. В местах, где мне раньше доводилось участвовать в Спартакиаде, нам просто приходилось «жариться» на солнце.

Еще много хороших слов было сказано в адрес нашего города, администрации и, конечно же, парка, который никого из гостей не оставил равнодушным. Все без исключения благодарили спас-деменских коллег за теплый прием и гостеприимство.

Спартакиада завершилась, команды выстроились для оглашения результатов.

Составляющие активного образа жизни настолько разнообразны, что желающие в любое время и в любую погоду могут пополнить свою жизнь прекрасными мгновениями, наполненными спортом, тем самым укрепив здоровье и получив хорошее настроение. В одну из суббот в городском парке Спас-Деменска прошла 13-я Спартакиада среди коллективов государственных ветеринарных учреждений Калужской области. Это было первое масштабное мероприятие, которое состоялось на территории парка. В этот день город посетили сотрудники комитета ветеринарии, ветеринары из 22 (кроме Брятинского и Хвостовичского) районов области, из Калуги и Обнинска, а также работники ветеринарной лаборатории и централизованной бухгалтерии в сфере ветеринарии. Всего соревновалось 27 команд-коллективов ветеринарных станций, более 150 человек.

был бадминтон. Встречи проходили по системе выбывания. В этом виде спорта нашим спортсменам не было равных. Финальный матч за первое место проходил в упорной борьбе и с переменным успехом. С отрывом в несколько очков спасдеменцы обошли команду комитета ветеринарии и стали победителями этого вида состязаний.

По результатам проведенных соревнований в общекомандном зачете первое место заняла команда Дзержинского района. На втором месте - команда комитета ветеринарии при правительстве Калужской области. Тройку лучших замкнули представители Ферзиковского района.

Вручены заслуженные кубки, медали и дипломы. Можно смело утверждать, что Спартакиада удалась. Было так много красивых, довольных и радостных лиц. Так бывает только на большом празднике. Впрочем, это ведь и был настоящий праздник здоровья, на котором собрались люди самых разных возрастов, от «пионеров» до «пенсионеров».

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



**Понедельник,
24 июня****НИКА-ТВ**

14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости.
14.50 Военные истории любимых артистов 16+
15.50 "ЧУЖОЕ ГНЕЗДО" 12+
17.20 "Тележурнал "Медицина" 16+
17.25 Обзор прессы 0+
17.50 Точка зрения 12+
18.05 КЛЕН ТВ 12+
18.15 Приходские хроники 0+
18.50 Мой герой 12+
20.00 "Глушениковы" 16+
20.45, 05.15 Территория закона 16+
21.00 Культурная Среда 16+
21.15 Обзор мировых событий 16+
22.00 "ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНСТВО ИВАН ДА МАРЬЯ" 16+
22.50 Секретная папка 16+
00.00 "БЛИНДАЖ" 16+
03.30 Откровенно о важном 12+
04.00 Азбука здоровья 04.30 Ток шоу 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.55, 02.30, 03.05 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15, 04.10 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 03.20 "Мужское/Женское" 16+
18.50 На самом деле 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ" 16+
23.30 "Познер" 16+
00.30 "ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ВЕДЬМА" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.00 "ШАПОВАЛОВ" 16+

НТВ

05.10, 03.35 "АДВОКАТ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева" 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели..." 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
00.15 "БЕССОННИЦА" 16+
01.25 "Место встречи" 16+
00.10 "Крутая история"

**К сведению
налогоплательщиков!**

Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области 27 июня 2019 г. в 14 час. в здании администрации проводит семинар с налогоплательщиками по вопросам изменения в налоговом законодательстве в 2019 году.

Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

**Вторник,
25 июня****НИКА-ТВ**

06.00 Медицинская правда 12+
06.30 Экспериментаторы 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 "Глушениковы" 16+
09.45 Территория закона 16+
10.00 "АЛЫЕ ПАРУСА" 6+
11.30 "Тележурнал "Медицина" 16+
11.35 Приходские хроники 0+
11.50 "Утра. Последний рубеж" 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости.
12.40 Мировой рынок 12+
13.40, 22.00 "ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНСТВО ИВАН ДА МАРЬЯ" 16+
14.25 Обзор прессы 0+
14.50 Незабываемые мелодии 12+
15.05 Декоративный огород 12+
15.50 "ЧУЖОЕ ГНЕЗДО" 12+
17.25 От края до края 12+
17.50 История водолазного дела 12+
18.50, 02.55 Мой герой 20.00, 04.30 Карт-бланш 16+
21.00 Экстремальный фотограф 12+
22.50 Моё родное 12+
00.00 "ЧАРТЕР" 12+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.55, 02.30, 03.05 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15, 04.10 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 03.20 "Мужское/Женское" 16+
18.50, 01.30 На самом деле 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ" 16+
23.30 "ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ВЕДЬМА" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
02.00 "ШАПОВАЛОВ" 16+

НТВ

06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева" 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели..." 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
00.10 "Крутая история"

Программа телевидения**Среда,
26 июня****НИКА-ТВ**

06.00 Медицинская правда 12+
06.30 Экспериментаторы 12+
06.45 Мультфильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 Карт-бланш 16+
10.00 "ЖИВАЯ ВОДА" 12+
11.35 "Тележурнал "Медицина" 16+
11.40, 20.45 Мой герой 12.20 От края до края 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости.
12.40 Планета собак 12+
13.10 Доброволец России 2019 г. 0+
13.15 Приходские хроники 0+
13.40, 22.00 "ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНСТВО ИВАН ДА МАРЬЯ" 16+
14.25 В натуре 12+
14.50 Звездная работа 15.50 "ЧУЖОЕ ГНЕЗДО" 12+
17.25 Элементы истории 17.50 Позитивные Новости.
18.00 Азбука здоровья 18.50 Ремесло 12+
19.15 Культурная Среда 20.00 Откровенно о важном 12+
20.30, 05.15 Интересно 22.45 По поводу 12+
00.00 "2037 ОПЕРАЦИЯ "АНДРОИД" 16+
01.35 "ПАРИ НА ЛЮБОВЬ" 16+
02.55 Букет 12+
03.10 "ЗАПЛАТИ ДРУГОМУ" 16+
05.10 Актуальное интервью 12+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.55, 02.30, 03.05 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15, 04.10 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 03.25 "Мужское/Женское" 16+
18.50, 01.30 На самом деле 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ" 16+
23.30 "ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ВЕДЬМА" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева" 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели..." 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
00.10 "Мировая закулиса" 16+
01.00 "БЕССОННИЦА"

**Четверг,
27 июня****НИКА-ТВ**

06.00 Звездная работа 12+
06.40 Мультфильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 Откровенно о важном 12+
09.30, 20.45, 05.15 Интересно 16+
09.45 Букет 12+
10.00 Культурная Среда 16+
10.15, 15.50 "ЧУЖОЕ ГНЕЗДО" 12+
11.45 Доброволец России 2019 г. 0+
11.50 История водолазного дела 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 23.30, 05.30 Новости.
12.40 "Тележурнал "Медицина" 16+
12.45 "Глушениковы" 16+
13.40, 22.00 "ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНСТВО ИВАН ДА МАРЬЯ" 16+
14.25 Элементы истории 0+
14.50 Позитивные Новости.
15.00 Экстремальный фотограф 12+
17.25 Кочу в музей 0+
17.50 Парламенты мира 12+
18.00 Планета собак 12+
18.50 Мой герой 12+
20.00, 04.30 Главное 16+
21.00 Сказано в Сенате 12+
21.15 Диалог 12+
22.45 Мировой рынок 00.00 Карт-бланш 16+
01.00 "САМЫЙ ЛУЧШИЙ ВЕЧЕР" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.55, 02.30, 03.05 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15, 04.10 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 03.25 "Мужское/Женское" 16+
18.50, 01.30 На самом деле 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ" 16+
23.30 "ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ВЕДЬМА" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Мальцева" 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели..." 16+
17.15 "ДНК" 16+
18.20, 19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
00.10 "Захар Прилепин. Уроки Русского" 12+
00.45 "БЕССОННИЦА"

**Пятница,
28 июня****НИКА-ТВ**

06.00 Декоративный огород 12+
06.25 Экспериментаторы 12+
06.40 Мультфильм.
07.00 Утро Первых.
09.00 Главное 16+
09.45, 20.15, 05.15 Интересно 16+
10.00 Дороже золота 12+
10.15 "ЧУЖОЕ ГНЕЗДО" 12+
11.45 По поводу 12+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30, 21.30, 05.30 Новости.
12.40 Обзор прессы 0+
12.45 Мой герой 12+
13.40, 22.00 "ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНСТВО ИВАН ДА МАРЬЯ" 16+
14.25 Говорите правильно 0+
14.50 Азбука здоровья 16+
15.20 Позитивные Новости.
15.50 "ПРО ВИТТО, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ" 6+
16.55 Доброволец России 2019 г. 0+
17.00 Букет 12+
17.15 Приходские хроники 0+
17.50 Откровенно о важном 12+
18.20 Обзор мировых событий 16+
18.50 Моё родное 12+
20.00 Истории успеха 12+
20.30 proLIVE 12+
22.45 "ЗАПЛАТИ ДРУГОМУ" 16+
00.45 Мировой рынок 01.30 "2037 ОПЕРАЦИЯ "АНДРОИД" 16+
03.05 Незабываемые мелодии 12+
03.20 "КРАСАВИЦА ДЛЯ ЧУДОВИЩА" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
09.55, 02.30, 03.05 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15, 04.10 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 03.25 "Мужское/Женское" 16+
18.50, 01.30 На самом деле 16+
19.50 "Пусть говорят" 16+
21.00 "Время".
21.30 "АНГЕЛ-ХРАНИТЕЛЬ" 16+
23.30 "ЭТИ ГЛАЗА НАПРОТИВ" 16+

Первый канал

05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет" 16+
15.15 "Давай поженемся!" 16+
16.00, 04.15 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "Человек и закон" 19.50 "Поле чудес".
21.00 "Время".
21.30 "Три аккорда" 16+
23.30 "ЧЕГО ХОЧЕТ ДЖУЛЬЕТТА" 16+

Россия 1

05.00, 09.25 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 "Вести" - Калуга.
11.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
12.50, 18.50 "60 минут" 12+
14.45 "Кто против?" 12+
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.00 "ВЕДЬМА" 12+
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+

НТВ

05.10 "АДВОКАТ" 16+
06.00 "Утро. Самое лучшее" 16+
08.10 "Доктор Свет" 16+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
10.20 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00 "Место встречи".
16.25 "Следствие вели..." 16+
17.05 "ДНК" 16+
18.10 "Жизнь моя" 12+
19.40 "МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СМЕРЧ" 16+
23.40 "ЧП. Расследование" 16+
00.15 "Мы и наука. Наука и мы" 12+

**Суббота,
29 июня****НИКА-ТВ**

06.00 "ДЕТЕКТИВНОЕ АГЕНСТВО ИВАН ДА МАРЬЯ" 16+
06.50 Ремесло 12+
07.15, 09.25 Планета собак 07.45 Культурная Среда 08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости.
08.30 Откровенно о важном 09.00 Медицинская правда 09.55 Декоративный огород 12+
10.20, 05.45 Позитивные Новости.
10.30 Утро Первых 16+
11.00 История водолазного дела 12+
11.40 Говорите правильно 11.45 Истории успеха 12.00 Азбука здоровья 12.45 "Глушениковы" 16+
13.30 Моё родное 12+
14.15 Незабываемые мелодии 12+
14.50 Приходские хроники 0+
15.05 "Общество "Знание" 12+
15.40 Шпунтовая работа 16.05 "ДОМОВИК И КРУЖЕВНИЦА" 0+
17.20 Мой герой 12+
18.05 "ПАРИ НА ЛЮБОВЬ" 16+
19.50 Обзор мировых событий 16+
20.00 "Концерт А. Добровольца" 16+
22.00 "БЕЛАЯ СТРЕЛА. ВОЗМЕЗДИЕ" 16+
23.40 "ИСЧЕЗНОВЕНИЕ НА БЕРЕГУ ОЗЕРА" 16+

Первый канал

05.20, 06.10 "НА ДЕРИБАСОВСКОЙ ХОРОШАЯ ПОГОДА, ИЛИ НА БРАЙТОН-БИЧ ОПЯТЬ ИДУТ ДОЖДИ" 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
07.10 "ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА" 12+
09.00 "Игрой, гармонь любимая!" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.15 "Стас Михайлов. Все слезы женщин" 12+
11.10 "Честное слово".
12.15 "Теория заговора" 13.10 К юбилею А. Панкратова-Черного 16+
16.20 "Кто хочет стать миллионером?" 17.50 "Экспозитив" 16+
19.30, 21.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
23.00 Музыкальная премия "Жара" 12+

Россия 1

05.00 "Утро России".
08.15 "По секрету всему свету".
08.40, 11.20 "Вести" - Калуга.
10.20 "Патеро на одного".
10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.40 "Выход в люди" 12+
12.45 "Далекое близкое" 13.50 "ПРИГОВОР ИДЕАЛЬНОЙ ПАРЫ" 17.55 "Привет, Андрей!" 20.00 "Вести в субботу".
21.00 "ЛЮБОВЬ НЕ ПО ПРАВИЛАМ" 12+
23.00 "ИСТОРИЯ ОДНОГО НАЗНАЧЕНИЯ"

НТВ

05.05 "ЧП. Расследование" 16+
05.30 "СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ".
07.25 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Готовим с А. Зиминим".
08.50 "Кто в доме хозяин?" 12+
09.25 "Едим дома".
10.20 "Главная дорога" 11.00 "Еда живая и мертвая" 12+
12.00 "Квартирный вопрос".
13.00 "НашПотребНазор" 16+
14.00 "Поедем, поедим!" 15.00 "Своя игра".
16.20 "Однажды..." 16+
17.00 "Следствие вели..." 19.00 "Центральное телевидение".
21.00 "СЕЛФИ" 16+
23.20 "Международная пирамида" 18+
00.15 "Квартирник НТВ у Маргулиса" 16+

**Воскресенье,
30 июня****НИКА-ТВ**

06.00 Шпунтовая работа 12+
06.25 Экспериментаторы 12+
06.40 Мировой рынок 12+
07.25 От края до края 12+
07.50 Утро Первых 16+
08.00, 12.30, 14.30, 18.20 Приходские хроники 0+
08.35 Медицинская правда 12+
09.00 "Общество "Знание" 12+
09.30 Азбука здоровья 16+
10.00 Декоративный огород 12+
10.25 Волшебный декоративный 12+
10.55 В натуре 12+
11.00 Откровенно о важном 12+
11.30 Детский канал 6+
12.50 КЛЕН ТВ 12+
13.00 Культурная Среда 16+
13.15 "ЧТО У СЕНЬКИ БЫЛО?" 6+
14.30 Моё родное 12+
15.15 "САМЫЙ ЛУЧШИЙ ВЕЧЕР" 16+
16.50 Экстремальный фотограф 12+
17.20 Американский секрет советской бомбы 16+
18.00 Мой герой 12+
18.45 Незабываемые мелодии 12+
19.00 Неделя 12+
20.00 "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬНИЦА" 16+
21.30 Секретная папка 22.10 "БЕЛАЯ СТРЕЛА. ВОЗМЕЗДИЕ" 16+
23.50 "КРАСАВИЦА ДЛЯ ЧУДОВИЩА" 16+
01.45 proLIVE 12+
02.45 "НЕ ПРИВЫКАЙТЕ К ЧУДЕСАМ" 12+
04.00 "ОТЧАЯННЫЙ ПОВЕСТИ" 16+
05.25 Планета собак 12+
05.50 Позитивные Новости.

Первый канал

05.35, 06.10 "ЕВДОКИЯ".
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
07.40 "Часовая" 12+
08.10 "Здоровье" 16+
09.20 "Непутевые заметки" 12+
10.15 "Жизнь других" 11.10 "Видели видео" 12.15 "Живая жизнь" 12+
15.15 "Легенды "Ретро FM" 12+
17.50 "Семейные тайны" 19.25 "Лучше всех!" 21.00 "Толстой. Воскресенье".
22.30 Что? Где? Когда? 23.50 "ЯРМАРКА ТЩЕСЛАВИЯ" 16+
01.40 На самом деле 16+

Россия 1

04.25 "СВАТЫ" 12+
07.00 "Смехопанорама".
08.30 "Утренняя почта".
08.40 "Вести" - Калуга.
09.20 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым" 10.10 "Сто к одному".
11.00 "Вести".
11.20 "Смеяться разрешается".
12.40 "ЧУЖОЕ СЧАСТЬЕ" 12+
20.00 Вести недели.
22.00 Москва.
22.40 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
00.30 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде"

НТВ

04.55 "Ты не поверишь!" 06.00 "Центральное телевидение" 16+
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "У нас выигрывают!" 12+
10.20 "Первая передача" 10.55 "Чудо техники" 11.55 "Дачный ответ".
13.00 "НашПотребНазор" 16+
14.00 "Поедем, поедим!" 14.0

Дню памяти и скорби посвящается

Это забыть нельзя



1950 год. Крайний слева И. Е. Лизунов.

Совсем недавно, 9 мая, отгремели салюты в честь Дня Победы. А сегодня канун другой даты - Дня памяти и скорби. Для нашей семьи июнь знаменует еще одно важное событие - 26 июня 2019 года моему папе Лизунову Ивану Егоровичу исполнилось бы 100 лет. Он был участником войны.

Как это было, как начиналось

Все меньше остается ветеранов, непосредственных участников боевых действий. Например, в Спас-Деменске их всего трое.

То утро 22 июня было для каждого свое: туманное, седое, солнечное или печальное, т. е. война началась по-разному у каждой семьи, но общим для всех было горе. Для мирного населения, которое попало под оккупацию, и для защитников, ведь темп наступления врага в первые дни войны вследствие внезапного удара был стремительным.

Вплоть до первых дней войны продолжал работать вымышленный пропагандой стереотип: Германия - друг. Была вера в договор о ненападении между Германией и СССР (пакт Молотова-Риббентропа), подписанный в Москве 23 августа 1939 года.

Как теперь выяснилось, туманным было не только то утро 22 июня, но и договоры, пакты, соглашения. Интересным фактом, как пишет Я. Кедми (Израиль, «Натив»), является то, что «объявляя войну СССР, посол нацистской Германии в 1941 году плакал. Он искренне не хотел этого, считал катастрофой».

Мой папа говорил мало о войне, потому что было жутко даже вспоминать. Как его вывезли из блокадного Ленинграда, он не помнил, был «скелетом», пережив страшный голод.

Война. Слово вроде бы привычное (на Украине войну никто не объявлял, а стреляют и убивают, как на войне) и одновременно очень страшное для нас.

И сегодня все чаще звучат слова «только бы не было войны», потому что она разделила наш народ рубежом «до войны», «после войны» и как будто топором рубанула судьбы человеческие, судьбы миллионов людей. Они разлетелись осколками по земле русской, и не только - за рубежом тоже много полегло наших. Пришла просто война, а превратилась в Великую Отечественную, и каждому осудила по-своему.

Папа тоже свою чашу войны испил сполна. Призван он был в РККА в июле 1940 года Спас-Деменским РВК Смоленской области, воевал, лечился, опять возвращался на фронт, был на-

гражден орденами и медалями. Закончил войну командиром роты связи.

Война прошла по каждой семье, в каждом доме своя история военных лет.

Мирное время

После войны папа продолжал службу в Советской Армии на Дальнем Востоке, в Китае, в частности в 1949 году служил в 107-ом укрепрайоне на границе в Хабаровском районе Приморского края. Закончил службу в звании майора, и после демобилизации мы приехали на папину родину в Спас-Деменск, где он работал директором молокозавода, потом директором хлебокомбината.

Война оставила свои следы на теле и в душе, папа был инвалидом Великой Отечественной войны. Он не забывал своих однополчан, переписывался с ними (на снимке).

Память, какая она...

После майских праздников наступает обычная жизнь. «Сегодня мы не на параде...», - так поется в одной старой песне. И так хочется, чтобы о фронтовиках вспоминали и заботились не только 9 мая, а делали для них каждый день хоть немного похжим на праздник.

Война была священной не только в песне. Она требует святого отношения от нас, не воевавших, к ним, воевавшим.

Река времени течет неудержимо, сносит в вечность страшные следы той войны. А что же остается? Память. Сегодня это и Книга памяти, и поисковые организации, и памятники с мемориалами.

В начале апреля наш президент дал старт очередному сезону «Всероссийской «Вахты памяти», поисковым экспедициям, о которых, например, регулярно пишет спас-деменская газета «Новая жизнь», а созданный оргкомитет «Победа» возглавил лично В. В. Путин.

Но сегодня нашу память омрачают сомнения некоторых стран в подвиге героев Великой Отечественной войны, а недавний снос памятника Г. К. Жукову в Харькове и вовсе шокирует.

Ничто не смогло сломить общую волю к Победе у того поколения, потому что у всех была вера. Веровали, кто как может, но эта вера помогала жить. На

войне неверующих не было. Вспомним знаменитое обращение к советскому народу 3 июля 1941 года. Сталин начал его именно со слов «братья и сестры». Так обращались к прихожанам православные священники. Он, конечно, знал это, знал и то, что во время самой жуткой и страшной войны сложное было победить без исконно русских убеждений. Православие издавна было основой русского воинского духа. Великий Суворов накануне штурма Измаила дал солдатам наказ: «Сегодня молиться, завтра поститься, послезавтра - победа или смерть!». Маршал Г. К. Жуков перед боем говорил негромко: «Ну, с Богом...».

Наша память не должна умереть. Чтобы не было сомнений в подвиге народа и чтобы у некоторых память не была отброшенной, Министерство обороны РФ рассекретило архивы и представило уникальный электронный банк документов, информационный ресурс открытого доступа, наполненный архивными данными о боевых операциях, подвигах и наградах всех воинов Великой Отечественной войны. Цель этого проекта «Память народа» - увековечение памяти всех героев Победы, независимо от звания, масштабов подвига, статуса награды; военно-патриотическое воспитание молодежи; противодействие попыткам фальсификации истории войны. Это будет вечная память.

Кроме того, открывается галерея «Дорога памяти» в Главном храме Вооруженных сил России в Московской области.

Это все на федеральном уровне, а в маленьких городах и поселках каждый новый или восстановленный памятник, как в Спас-Деменске Гнездиловская высота - это большая радость и гордость.

Вот и к 100-летию моего папы, которое будет 26 июня этого года, обновлено место его упокоения, и помогли мне в этом неравнодушные отзывчивые люди, мои земляки. Спасибо им за это.

Война для всех: воевавших и родившихся после Победы, для наших детей, внуков, правнуков - прежде всего память. Память до скончания века. Личная и соборная, скорбная и светлая... Вечная. Священная.

В. СЕМЕНЕНКО (ЛИЗУНОВА), г. Москва.

26 июня -

День мирного использования ядерной энергии



Уважаемые спасдеменцы!

Пуск первой в мире промышленной АЭС дал старт глобально-технологическому лидерству нашей страны.

Началом мирного использования ядерной энергии принято считать день 26 июня 1954 года, когда в Обнинске заработала первая в мире атомная электростанция. Но дело не только в героическом прошлом. Россия и сегодня неплохо выглядит в ядерной энергетике, поэтому день 26 июня знаковый для всей страны, а потому он стал датой федерального значения. Атом должен быть «мощным источником энергии, несущим благосостояние и радость всем людям на земле», как сказал академик И. В. Курчатова.

С днем мирного атома!

В. А. БУЗАНОВ,

и.о. главы администрации МР «Спас-Деменский район».

Дорогие жители Калужской области!

65 лет назад на Калужской земле в Обнинске состоялся пуск Первой в мире атомной электростанции, ставший величайшим достижением человечества.

Это событие стало днём рождения атомной энергетики, а для нас, жителей Калужской области, предметом особой гордости. Выдающиеся научные открытия и успехи обнинских первопроходцев во многом определили прорывное развитие отечественного народного хозяйства, создание в нашей стране мощного производственного комплекса.

Мирное использование атома открыло небывалые перспективы в самых разных отраслях: в ядерной медицине, производстве инновационных материалов, покорении космоса, освоении арктических территорий.

Мы высоко ценим достижения первых атомщиков, зрачим их наследие и стремимся решать новые амбициозные задачи, используя всё еще далеко не полностью раскрытый потенциал мирного атома.

Желаю всем благополучия и успехов во всех добрых делах.

А. Д. АРТАМОНОВ,

Губернатор Калужской области.

В рамках празднования Дня мирного использования атомной энергии и 65-летия со Дня пуска Первой в мире АЭС приглашаются жители города, школьники и студенты на экскурсии по следующим предприятиям, работающим в сфере атомной отрасли:

дата	предприятие	примечание
27 июня 10.00-11.30	НПО «Тайфун»	Посещение Главного информационно-аналитического центра Единой государственной автоматизированной системы мониторинга радиационной обстановки на территории Российской Федерации (ГИАЦ ЕГАСМРО). Демонстрация автомобильной лаборатории радиационной разведки. Посещение лаборатории радиационного мониторинга.
27 июня 13.00-15.00	ФГБНУ ВНИИРАЭ ФАНО России	Тур по научным подразделениям института
26 июня 8.30-12.00	АНО ДПО «Техническая академия Росатома»	Посещение выставки-музея Технической академии Росатома.
28 июня 8.30-11.30, 13.30-15.30	МРНЦ им. А. Ф. Цыба - филиал ФГБУ «МИИЦ радиологии» Минздрава России	Посещение мемориальной комнаты А.Ф. Цыба. Посещение музея Н.В. Тимофеева-Ресовского.
28 июня 13.00-15.00	Учебный центр ВУНЦ ВМФ «Военно-морская академия»	Посещение музея. Продолжительность экскурсии 45-60 мин.
28 июня 09.00-12.00	АО «Наука и инновации» - управляющая организация АО «НИФХИ им. Л.Я. Карпова»	Ускоритель электронов УЭЛР-10-10Т, Ускоритель электронов ЭЛВ-0,5 «Универсал», радиационная установка «Ларкет».
28 июня 13.00-15.00		Операторская горячих камер, здание ВВР-ц.
29 июня 10.00, 12.00, 14.00	АО «ГНЦ РФ - ФЭИ»	Музей Первой в мире АЭС.

Для посещения жителями города предприятий проводится запись по телефону 399-56-44 (Савченко Кристина, АНО «Агентство городского развития - Обнинский Бизнес Инкубатор»).

Рыцари пера собрались на свой шестой съезд



Четырнадцатого июня в Людинове собрались на свой шестой съезд авторы сайта литературно-творческого объединения «Эпиграф».

Приехали гости с разных концов нашей огромной страны: из Москвы, Рязани, Воронежа, Чебоксар, далекой Сибири, многих райцентров Калужской области. Спас-Деменский район представляли местные авторы Лариса Никитина и Александр Бархатов. Радость встречи, общение, выступления, аплодисменты, пополнение рядов ЛТО «Эпиграф», фото на память, теплые и добрые воспоминания – вот далеко не все, что ожидало участников съезда.

Мероприятие открыла Член Союза журналистов России, член Российского союза профессиональных литераторов Раиса Манухина. Она пожелала

всем творческого вдохновения и крепкого здоровья. Радужные хозяева встречали гостей по сложившейся уже традиции с хлебом-солью, провожали аплодисментами, с благодарственными письмами и подарками. Всех участников объединила любовь к Родине, к поэзии, к музыке, большая и настоящая дружба. Перед началом выступлений они посмотрели видеofilm о жизни ЛТО «Эпиграф» в прошедшем году. Между выступлениями авторов вниманию гостей представлялись концертные номера художественной самодеятельности Людиновского РДК.

Основной темой съезда была «Россия в поэзии, прозе и музыке». Со сцены звучали стихи о России, родной природе, песни о любви к малой родине. Спас-Деменские

авторы выступили со своими произведениями. Их приветствовали дружными аплодисментами.

Член-корреспондент Академии российской литературы, Член Союза писателей России Владимир Лищук в своем выступлении передал участникам съезда привет от тех, кто не смог принять в нем участие, и прочитал присланные ими стихи. Он пожелал всем мира и призвал беречь планету под названием Земля.

Наши авторы привезли со съезда грамоты за активное участие в его работе, патриотизм и плодотворную деятельность. Съезд подарил участникам чудесный заряд оптимизма, бодрости и творческого вдохновения.

Лариса МОИСЕЕВА.
Фото из архива съезда

Стихи местных авторов

МОЯ РОССИЯ

Живу среди лесов,
Широких полей,
Красотам родным
Удивляюсь.
Под трель соловья
С первым солнца лучом
Я утром всегда
Просыпаюсь.
Ну как не любить
Родимый мой край,
Где выросла я и училась,
Просторы полей,
Садов и лесов!
Россия! В тебя я
Влюбилась!
Кто русский душой,
Тот может понять,
Что я всей душой ощущаю.
Россия моя,
Родная земля!
Тебе я стихи посвящаю.

Р. ГОРОДНИЧЕВА,
г. Спас-Деменск.

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Дрожит земля
от миллионов ног -
Шагает по стране
«Бессмертный полк».
Плечом к плечу погибший
и живой
Колоннами идет, ровняя строй,
Чтобы напомнить тем,
кто позабыл,
Что есть народ -
он мир освободил
От гибельной коричневой
чумы.
Не забываете - это были мы -
Россия - многоликая семья,
К которой отношусь с рождением я.
И в День Победы, гордый
за страну,
И отвергая всякую войну,
Со всеми вместе я вступаю
в полк,
Чтоб недруг и меня
услышать мог.
В. ОСИПОВ,
г. Спас-Деменск.

Приглашаются на работу

- АГРОНОМЫ
- ИНЖЕНЕРЫ-ДИАГНОСТЫ
- ВЕТЕРИНАРНЫЕ ВРАЧИ КРС
- МЕХАНИЗАТОРЫ
- РАЗНОРАБОЧИЕ НА ФЕРМУ КРС

МЫ ГАРАНТИРУЕМ:

- Оформление по ТК РФ
- Достойный уровень оплаты труда
- Доставку корпоративным транспортом



8-980-319-20-00

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ участок в центре, недорого, тел. 8-910-592-85-14.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-980-510-00-31.

XXX

ПРОДАЕТСЯ земельный участок с домом под сень, тел. 8-910-604-47-15.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, тел. 8-961-124-67-62.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, недорого, тел. 8-980-713-34-08.

XXX

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира, 650 тыс. руб., торг, тел. 8-906-640-68-64.

XXX

ПРОДАЕТСЯ: 2 кресла, холодильник, кровати, недорого, тел. 8-902-397-96-28.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, тел. 8-980-316-05-10.

XXX

БУРЕНИЕ скважин, диаметр 90-125 мм, тел. 8-915-655-46-49.

XXX

РЕМОНТ сотовых телефонов, планшетов, тел. 8-902-392-12-05.

XXX

РЕМОНТ холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

Товарный бетон, блоки, бордюры, бордюр. Все виды строительства, тел. 8-980-714-32-79.

XXX

КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., буддийские фигуры, книги до 1920 года выпуска, статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40, antikvariata22@mail.ru.

XXX

Гаражи 7 размеров, от 19 тыс. руб., тел. 8-960-549-97-77.

ООО «Калужские просторы» выполняет комплекс кадастровых работ:

- межевание земельных участков;
- оформление земельных паев;
- изготовление технических планов зданий и сооружений (БТИ);
- вынос границ земельных участков в натуру.

Быстро и качественно. Консультация бесплатно,
тел. 8-920-897-07-07, 8-920-898-07-07,
www.kaluga-prostori.ru

Агроферма реализует
КУР-НЕСУШЕК.
Бесплатная доставка,
тел. 8-905-455-58-97.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)
ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН
250 РУБ/М2
рассрочка платежа
гарантия 10 лет

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ **РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ**

Фотопечать
Текстурные
Любая сложность

Мы работаем -
Вы отдыхаете!!!

ТВОЁ НЕБО 8-953-338-45-45
www.tvoe-nebo40.ru

ДВЕРИ: входные, межкомнатные.
ОКНА: балконы, лоджии.
ПОТОЛКИ: натяжные, бесшовные.
ТЕПЛИЦЫ: оцинкованные.
ВОРОТА: секционные, откатные, рольставни.

www.okno-ludinovo.ru,
www.piramida-tk,
тел. 8-980-511-09-05,
8-920-617-40-98,
8-953-313-99-76.

КОНДИЦИОНЕРЫ
продажа монтаж обслуживание

дешевые ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ Скидка от ОБЪЕМА!

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

г. Людиново ул. Ленина 3
8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

«Новая жизнь»
УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novajaz@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1400. Заказ Подписано в печать 19.06.2019 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.